

ಸೈನಿಕ ಶಾಲೆಯ 54 ನೇ ಸಂಸ್ಥಾಪನಾ

ದಿನಾಚರಣೆ

ವಿಜಯಪುರ ಸೈನಿಕ ಶಾಲೆಯ 54 ನೇ ಸಂಸ್ಥಾಪನಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಶನಿವಾರ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 16 ರಂದು ಅತ್ಯಂತ ಸಡಗರ ಮತ್ತು ಸಂಭ್ರಮದಿಂದ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಆಚರಣೆಯ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಬೆಳಗಾವಿ MLIRC ಕಮಾಂಡೆಂಟ್ ಬ್ರಿಗೇಡಿಯರ್ ಗೋವಿಂದ ಕಲವಾಡ ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು. ಶಾಲೆಯ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಕರ್ನಲ್ ತಮೋಜಿತ್ ಬಿಸ್ವಾಸ್ ಅತಿಥಿಗಳನ್ನು ಆತ್ಮೀಯವಾಗಿ ಬರಮಾಡಿಕೊಂಡರು. ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಬ್ರಿಗೇಡಿಯರ್ ಕಲವಾಡ ಸ್ಮಾರಕ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಪುಷ್ಪಗುಚ್ಚವನ್ನಿಟ್ಟು, ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಮಡಿದ ಹುತಾತ್ಮರಿಗೆ ಗೌರವ ಸೂಚಿಸಿದರು. ನಂತರ ಸೈನಿಕ ಶಾಲೆಯ ಎನ್ ಸಿ ಸಿ ವಿಭಾಗದ ಹಿರಿಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಶಿಸ್ತು ಬದ್ಧವಾದ ಗೌರವ ವಂದನೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರು.

ಸಂಸ್ಥಾಪನಾ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಅಂಗವಾಗಿ ಎಸ್ ಆರ್ ಕಂಠಿ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಹಲವಾರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಆರಂಭವು ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಿಂದ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಜ್ಯೋತಿ ಬೆಳಗುವದರೊಂದಿಗೆ ಆರಂಭವಾಯಿತು. ವರ್ಷವಿಡೀ ಜರುಗಿದ ಹಲವಾರು ತಂಡಗಳಿಗೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಫಲಕ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಿದರು. ಚಾಲುಕ್ಯ ತಂಡವು ವಾರ್ಷಿಕ ಚಾಂಪಿಯನ್ ತಂಡವಾಗಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮಿತು. ರಾಷ್ಟ್ರಕೂಟ ತಂಡವು ಅತಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಎನ್ ಡಿ ಎ ಸೇರಿಸಿದ ತಂಡವಾಯಿತು ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯುತ್ತಮವೆನಿಸಿದ ವಿಜಯನಗರ ತಂಡ ಶಿವಕುಮಾರ ಟ್ರೋಫಿ ಎತ್ತಿ ಹಿಡಿಯಿತು.

ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಶಾಲೆಯ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಕರ್ನಲ್ ತಮೋಜಿತ್ ಬಿಸ್ವಾಸ್ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯನ್ನು ಓದಿದರು. ಕೇಂದ್ರ ಪರೀಕ್ಷಾ ಮಂಡಳಿ ನಡೆಸಿದ 12 ನೇ ತರಗತಿಯ ಬೋರ್ಡ್ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮತ್ತು ಯು ಪಿ ಎಸ್ ಸಿ ಯವರು ನಡೆಸಿದ ಲಿಖಿತ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಕೊಂಡಾಡಿದರು. ಇತರ ಸೈನಿಕ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ ನಮ್ಮ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಹಲವಾರು ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿಜೇತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇನ್ನು ಅನೇಕ ಪಠ್ಯತರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಶಾಲೆಗೆ ಕೀರ್ತಿ ತಂದಿದ್ದಾರೆಂದು ವಿವರಿಸಿದರು. ನಂತರ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿ ಬ್ರಿಗೇಡಿಯರ್ ಗೋವಿಂದ ಕಲವಾಡ ಶಾಲೆಯ ವಾರ್ಷಿಕ ಪತ್ರಿಕೆ "ಅಜಿತ್" ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದರು ಹಾಗೂ ಶಾಲೆಯ ವೆಬ್ ಸೈಟ್ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳು ಸಭೆಯನ್ನದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ ತಾವು ವಿಜಯಪುರ ಸೈನಿಕ ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಾಗಿದ್ದಾಗಿನ ಹಲವಾರು ಸಂದರ್ಭಗಳನ್ನು ಸ್ಮರಿಸಿಕೊಂಡರು. ಸೈನಿಕ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣ ದೊರೆಯುತ್ತಿದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಅದರ ಸದುಪಯೋಗ ಪಡೆದು ನಾಯಕತ್ವಗುಣಗಳನ್ನು ರೂಢಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು, ಈ ಶಾಲೆಗೆ ಪಾಲಕರು, ಶಿಕ್ಷಕರು, ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ನಾಲ್ಕು ಸಂಬಂಗಳಿದ್ದಂತೆ. ನಾಲ್ಕೂ ಸದೃಢವಾಗಿದ್ದರೆ ಇಡೀ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಇದೊಂದು ಮಾದರಿ ಶಾಲೆಯೆಂದು ವಿವರಿಸಿದರು. ಪಾಲಕರು ಮಕ್ಕಳ ಇಚ್ಛೆಗೆ ವಿರೋಧವಾಗಿ ನೀನು ಇಂತಹ ವೃತ್ತಿಯನ್ನೇ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡು ಎಂದು ಒತ್ತಡ ಹೇರಬೇಡಿ, ಆದರೆ ರಕ್ಷಣಾ ಪಡೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಡುವ ಸೇವೆಗೆ ಸಮಾನವದ್ದು ಬೇರೊಂದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಹುರಿದುಂಬಿಸಿದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಶಾಲೆಯ ವಿವಿಧ ತಂಡಗಳಿಂದ ಮನೋರಂಜನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಇದರಲ್ಲಿ ಸಂಗೀತ ವಿಭಾಗದಿಂದ ಸಾಮೂಹಗಾನ, ಶಾಸ್ತ್ರೀಯ ನೃತ್ಯ, ಜನಪದ ನೃತ್ಯ, "ಏಕಲವ್ಯ" ಕಿರುನಾಟಕ ಮತ್ತು "ಸಹಿ ಪೆಹಚಾನ್" ಹಿಂದೀ ಪ್ರಹಸನ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲಾಯಿತು.

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಸೃಜನಶೀಲತೆ ಮತ್ತು ಹಲವಾರು ಮಾದರಿಗಳನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲು ಎನ್ ಡಿ ಎ ಬ್ಲಾಕ್ ನಲ್ಲಿ ವಸ್ತುಪ್ರದರ್ಶನ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಇದರಲ್ಲಿ ಹಲವು ಚಿತ್ರಕಲೆಗಳು, ಛಾಯಾ ಚಿತ್ರಗಳು, ಅಂಚೆ ಚೀಟಿಗಳು, ವಿಜ್ಞಾನದ ನೂತನ ಆವಿಷ್ಕಾರಗಳ ಮಾದರಿಗಳು ಇಂತಹ ಹತ್ತು ಹಲವಾರು ಸಂಗತಿಗಳು ಎಲ್ಲರ ಗಮನ ಸೆಳೆದವು.

ಸಾಯಂಕಾಲ ಹೊರಾಂಗಣ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ಲೇಜಿಮ್ ಕುಣಿತ, ಮಾಸ್ ಪಿಟಿ , ಜಿಮ್ಮಾಸ್ಟಿಕ್ ಮತ್ತು ಯೋಗಾ ಪಟುಗಳ ವಿವಿಧ ಕವಾಯಿತುಗಳು ಆಕರ್ಷಕವಾಗಿದ್ದವು. ನಗರದ ವಿವಿಧ ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಆಹ್ವಾನಿತರಾಗಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಸೈನಿಕ ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಬ್ಯಾಂಡ್ ತಂಡದವರು ಸುಶ್ರಾವ್ಯವಾಗಿ ಹಲವು ದೇಶಭಕ್ತಿಗೀತೆಗಳನ್ನು ನುಡಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮಂಗಳ ಹಾಡಿದರು.

ಶಾಲೆಯ ವರಿಷ್ಠ ಗುರುಗಳಾದ ಜಿ ಶ್ರೀರಾಮಮೂರ್ತಿ, ಕೆ ದಾಮೋದರ, ಸಿಬ್ಬಂದಿಯವರು, ಸೈನಿಕ ಶಾಲೆಯ ಹಳೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತು ಅಪಾರ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಪಾಲಕರು ಹಾಗೂ ಇತರ ಶಾಲೆಗಳಿಂದ ಬಂದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

